

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СВЕДИНИЯТЕСЫ!

Колхозная ТРИБУНА

Орган Большевико-Большевского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издав. XIV
ВОСКРЕСЕНЬЕ
14 марта
1943 года
№ 20 (1551)
цена 15 коп.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

НАШИ ВОЙСКА ЗАНЯЛИ ГОРОД ВЯЗЬМУ

12 марта войска Западного фронта, под командованием генерал-полковника тов. Соколовского В. Д., после решительного штурма овладели городом и железнодорожным узлом Вязьмы. В боях за город Вязьму из наших войсками взяты следующие трофеи: самолётов — 8, танков — 83, орудий разного калибра — 69, пулемётов — 222, автомашин и тракторов — 565, паровозов — 57, вагонов — 515, большое количество снарядов, патронов и другого военного имущества, которое подсчитывается. Противник потерял только убитыми более 9.000 солдат и офицеров. В боях за город Вязьму отличились войска генерал-лейтенанта тов. Гордова В. Н. и генерал-лейтенанта тов. Поленова В. С. Первыми ворвались в город части полковника тов. Петерса и полковника тов. Яблонова. СОВИНФОРМБЮРО.

ОБРАЩЕНИЕ УЧАСТНИКОВ РАЙОННОГО СОВЕЩАНИЯ ПАРТИЙНОГО, СОВЕТСКОГО И КОЛХОЗНОГО АКТИВА

Ко всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС, совхоза и специалистам сельского хозяйства Большевико-Большевского района

Товарищи! На фронтах отечественной войны, в жесточайших боях за честь и независимость Родины наша доблестная Красная Армия наносит сокрушительные удары по немецко-фашистским захватчикам. После неизвестного в истории войны сражения у стен Сталинграда, где было окружено и истреблено 330 тысяч отборных гитлеровских войск, Красная Армия продолжает наступление по фронту в 1.500 километров. Очищены от врага Ростов, Харьков, Курск, Краснодар, Ворошиловград, Ржев и тысячи других городов и населённых пунктов. Сотни тысяч людей освобождены от ига немецких мерзавцев и возвращены в семью равноправных советских народов.

Но из этого не следует, — предупреждает товарищ Сталин, — что с гитлеровской армией покончено. «Враг потерпел поражение, но он ещё не побежден.. Красной Армии предстоит суровая борьба против коварного, жестокого и пока ещё сильного врага. Эта борьба потребует времени, жертв, напряжения ваших сил и мобилизации всех наших возможностей».

Заведующая молочно-товарной фермой колхоза «Безбожник», Илларионовского сельсовета, Набойщикова Вера Ивановна добилась надоя на каждую фуражную корову выше 1.700 литров молока.

Конюх колхоза «Знамя труда», Аносовского сельсовета, Чернышов Семён Иванович за 11 лет работы не допустил ни одного случая падежа, вырастил 40 жеребят и 10 из них сдал в Красную Армию.

Пахарь колхоза «Путь борьбы», Н.-Слободского сельсовета, Мельков Николай Васильевич на двухкорпусном конном плуге ежедневно всхивал по 2,7 гектара, вместо 1,2 гектара по норме.

Севцы колхоза «Зелёный луг», Илларионовского сельсовета, Шишмалин Михаил Степанович и Тимохин Иван Александрович на семирядной сеялке ежедневно засевали по 7 гектаров каждый, вместо 3,5 гектара по норме.

Болхозники и колхозницы Б. Большевского района, как и всё колхозное крестьянство нашей страны, воодушевлённые указаниями вождя и учителя товарища Сталина и проникнутые мыслью давать фронту и стране всё больше и больше хлеба, мяса и сырья для промышленности, работали в 1942 году лучше и организованнее и провели все сельскохозяйственные работы значительно быстрее, чем в предыдущие годы. Посевная площадь яровых и озимых культур увеличена на 1.112 гектаров. На 45 дней раньше закончена уборка урожая. Поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 36 проц., овец — на 23 проц. и свиней — на 34 проц.

Серьёзных успехов добились многие колхозы, бригады, звенья, а также передовики по земледелию и животноводству в области повышения урожая и продуктивности скота.

Уточкин Василий Михайлович из колхоза «Удар по капиталу», Илларионовского сельсовета, несмотря на свой преклонный возраст в 65 лет, скашивал хлебов косой по 1 гектару в день, вместо 0,5 гектара по норме.

Ломкин Иван Васильевич — член сельхозартели «Победа», М.-Большевского сельсовета, на жатке-лобогрейке ежедневно сжигал по 6 гектаров, при норме 4 гектара, а за семь дней убрал 45 гектаров.

Бригадир тракторной бригады Б. Большевской МТС, участник Отечественной войны Чайковский Иосиф Фаустинович выполнил годовой план тракторных работ своей бригады на 114 проц. и сэкономил горючего 1.100 килограммов.

Комсомолец Кузовёнков Виктор Фёдорович из колхоза имени Ленина, Апраксинского сельсовета, показал образцы самоотверженного труда и выработал за 1942 год 800 тонн зерновых и по 120 центнеров картофеля с каждого гектара.

Колхоз «Прогресс», Чиресского сельсовета, получил средний урожай по 14 центнеров зерновых и по 120 центнеров картофеля с каждого гектара. Его бригада под-

Верховный Главнокомандующий вооруженными силами СССР
Маршал Советского Союза И. В. СТАЛИН.

УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении Верховному Главнокомандующему вооруженными силами СССР СТАЛИНУ И. В. военного звания Маршала Советского Союза

Верховному Главнокомандующему вооруженными силами СССР СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу присвоить военное звание Маршала Советского Союза.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. Налимов.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. Герман.

Москва, Кремль 6 марта 1943 года.

НАШИ ВОЙСКА ЗАНЯЛИ ГОРОД ГЖАТСК

В результате двухкратного штурма наши войска овладели городом Гжатском. Захваченные трофеи подсчитываются.

СОВИНФОРМБЮРО.

НАШИ ВОЙСКА ЗАНЯЛИ ГОРОД СЫЧЕВКА

8 марта наши войска, после упорных двухдневных боёв, сломили сопротивление противника и овладели городом и железнодорожной станцией Сычевка (севернее города Вязьмы).

В боях на Сычевском направлении за город Сычевку наши войсками взяты следующие трофеи: самолётов — 8, танков — 310, орудий разного калибра — 40, пулемётов — 250, паровозов — 22, вагонов и железнодорожных цистерн — 215, а также много снарядов, мин, патронов и другого военного имущества.

Противник потерял только убитыми до 8.000 солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

НАШИ ВОЙСКА ЗАНЯЛИ ГОРОД БЕЛЫЙ

10 марта наши войска, продолжая развивать наступление, овладели городом Белый (Смоленская область).

Захваченные трофеи подсчитываются.

СОВИНФОРМБЮРО.

Вступая в социалистическое соревнование с Б.-Маресьевским районом, районное совещание партийного, советского и колхозного актива призывает всех колхозников, работников МТС и совхоза, специалистов сельского хозяйства мобилизовать все силы и возможности на получение высокого урожая, на дальнейший подъём животноводства и своевременное выполнение всех государственных обязательств в 1943 году.

Совещание ставит задачей полностью засыпать семена и закончить подготовку к весенне-летнему сowing. (Окончание см. на 2 стр.)

Окончание обращения

районного совещания

нему севу в колхозах к 20 марта 1943 года; провести сев в 20 рабочих дней и на высоком агротехническом уровне.

Закончить к 1 апреля 1943 года ремонт тракторов и прицепных сельскохозяйственных машин в МТС и совхозе, за 10 дней до начала весеннего сева доставить их к месту работы и добиться того, чтобы на весенних полевых работах выработать не менее 200 гектаров на каждый 15-сильный трактор и 250 гектаров на каждую тракторную сеялку.

Подготовить к весеннему севу живое тягло—доставить все поголовье рабочих лошадей в районе не ниже чем до средней упитанности и обучить для полевых и транспортных работ в колхозах не менее 300 голов крупного рогатого скота.

Полностью провести все агротехнические мероприятия, обеспечить уборку хлебов на 10 дней раньше, чем в прошлом году, и получить урожай зерновых не ниже 13 центнеров, картофеля—120 центнеров, корнеплодов—130 центнеров, клеверных семян—1,5 центнера, конопли волокна—5 центнеров и семян—4,5 центнера с гектара.

Увеличить в 1943 году поголовье крупного рогатого скота не менее чем на 20 проц., свиней—на 15 проц. и овец—на 20 проц. Полностью сохранить молодняк в колхозах и в личном пользовании колхозников, добиться повышения продуктивности животноводства и обеспечить годовой убой молока не менее 1.500 литров на

Районное совещание партийного, советского и колхозного актива

12 марта состоялось районное совещание партийного, советского и колхозного актива. На совещании присутствовало около 350 человек, в числе их много передовых людей колхозных полей и ферм, которых за стахановскую, фронтовую работу колхозники послали своими делегатами на районное совещание.

С докладом о задачах сельского хозяйства района на 1943 год выступил председатель исполнкома районного совета депутатов труда тов. П. П. Чиглов. Затем развернулись оживлённые прения. Стахановцы сельского хозяйства, секретари парторганизаций, руководители сельсоветов и колхозов поделились своим опытом, рассказали о достижениях и недостатках колхозов, о подготовке к весеннему севу.

Колхозник колхоза им. Чапаева тов. Шахов рассказывал, как он работал на протяжении 1942 года. В период подготовки к севу тов. Шахов обучил транспортным работам 12 голов скота.

Основа урожая закладывается весной,—говорит председатель колхоза «Прогресс» тов. Струнин.—«Что посеешь, то и пожнешь»—говорят русская пословица. Помяя это правило, наш колхоз всесторонне подготовился к весеннему севу, дал семена взаймы другим колхозам. Кроме того, колхоз и колхозники имеют возможность дать взаймы до 40 тонн картофеля. В приказе Вер-

каждую фуражную корову, 2,6 килограмма шерсти с каждой овцы и 13 деловых пороссят от каждой свиноматки.

Досрочно выполнить все государственные обязательства по всем видам денежных платежей и натуральных поставок в размере установленных планов.

В целях наиболее полного использования трудовых ресурсов в колхозах добиться того, чтобы каждый трудоспособный колхозник выработал в 1943 году не менее 275 трудодней. Помочь женщинам колхозницам принять еще большее участие в работе колхозов, для чего создать в каждом колхозе детские ясли и охватить ими всех детей и в первую очередь детей военнослужащих и эвакуированных.

Товарищи колхозники и колхозницы, работники МТС и совхоза, специалисты сельского хозяйства! Шире развернём социалистическое соревнование в колхозах, МТС и совхозе.

Приложим все силы, мобилизуем все наши резервы и возможности. Добьемся того, чтобы наши поля дали высокий урожай, а наше животноводство было высокопродуктивным.

Дадим стране и нашей доблестной Красной Армии доста-точное количество продуктов для окончательного разгрома немецкофашистских мерзавцев.

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия большевиков—организатор борьбы за победу над немецкофашистниками, добиться повышения продуктивности животноводства и обеспечить годовой убой молока не менее 1.500 литров на

Сталин!

О ПЕРЕДАЧЕ ПЕРЕХОДЯЩЕГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ИСПОЛКОМА РАЙСОВЕТА И РАЙКОМА ВКП(б) И О ПРЕМИРОВАНИИ ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ГОДА И ПОДГОТОВКЕ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ 1943 ГОДА

Постановление исполнкома районного Совета и райкома ВКП(б) от 11 марта 1943 года

Исполнком райсовета и бюро райкома ВКП(б) ПОСТАНОВЛЯЮТ:

1. Присудить переходящее Красное Знамя исполному райсовета и бюро райкома ВКП(б) колхозу им. Сталина—д. Усад (председатель т. Беляков И. И.), добившемуся в 1942 году среднего урожая зерновых культур 165 цент с га, волокна среднерусской конопли—5,5 цент., картофеля—120 цент., выполнившему план увеличения общественного поголовья по крупному рогатому скоту на 111 проц., по овцам—на 113 проц., по свиньям—на 150 проц. и сохранившему полностью приплод молодняка. Колхоз выполнил обязательства перед государством: по хлебу—на 122 проц., картфелю—на 100 проц., мясу—на 142 проц., молоку—на 103 проц., шерсти—на 146 проц. и яиц—на 104 проц.

2. Присудить переходящее Красное Знамя исполному райсовета и бюро райкома ВКП(б) колхозу «Прогресс» (председатель т. Струнин А. И.), который полностью подготовился к проведению весеннего сева, засыпал семена на 100 проц., провел снегозадержание на всей площади посева озимых культур, выполнил план вывозки навоза на 121 проц., сбора золы—на 100 проц., и полностью отремонтировал сельхозинвентарь.

3. Отметить хорошую работу по подготовке к весеннему севу колхозов:

«Красный воин»—председатель т. Прошин
«Победа»—председатель т. Шестаков
«Коллективный труд»—председатель т. Федчишин
им. Ворошилова—председатель т. Хазов
«Борец»—председатель т. Надеждин
«Чека»—пред. т. Маранов
«Горный»—пред. т. Плюхин
«Новый труд»—председатель т. Сизов.

4. Передовиков сельского хозяйства, перевыполнивших нормы выработки на полевых работах и добившихся высоких показателей продуктивности животноводства в 1942 году, и передовиков подготовки к весеннему севу премировать ценными подарками:

БЕЛЯКОВА Ивана Ивановича—председателя колхоза им. Сталина, СТРУНИНА Андрея Ивановича, —председателя колхоза «Прогресс»,

ТЮЛЬНЕВА Ивана Фомича—председателя колхоза «Работник», БАРИНОВУ Анну Семёновну—председателя колхоза «Безбожник», ПРОШИНА Семёна Михайловича—председателя колхоза «Красный воин».

МАРАКОВА Николая Ефремовича—секретаря Илларионовской парторганизации, ХЯННИКИЙНЕН Марию Павловну—агронома колхоза им. Сталина, ЧАЙКОВСКОГО Иосифа Фаустиновича—бригадира Б.-Болдинской МТС,

КОЧНЕВУ Марию Сергеевну—свинярку подсобного хозяйства спиртзавода, АЗАРОВУ Татьяну Сидоровну—трактористку Б.-Болдинской МТС, ПРОХОРОВА Андрея Ивановича—токаря Б.-Болдинской МТС,

ДОЛГАПОВУ Марию Ивановну—агитатора колхоза «Пролетарий», ЗАЖИГИНУ Анну Ивановну—свинярку колхоза «Безбожник», ЕЛАКСИНА Михаила Ивановича—овчарку колхоза «Красный птилевец», РЯБУХИНУ Александру Степановну—доярку колхоза «Красный Иртыш», ИТАЛЬЯНКИНУ Анастасию—телятницу колхоза им. Ленина, ЗУЕВУ Марию Павловну—заведующую фермами колхоза им. Чапаева.

КУЗНЕЦОВА Василия Яковлевича—зав. фермами колхоза «Чека». 5. Отметить хорошую работу в 1942 году в полеводстве, животноводстве и в подготовке к весеннему севу 1943 года колхозников:

Мазанова М. В.—из колхоза им. Сталина, Сучковой А. П.—из колхоза им. Сталина, Тимохина И. А.—из колхоза «Зелёный луг», Тюриной А. И.—из колхоза «Раздолье», Миронова Е. Ф.—из колхоза «Победа», Кузнецовой А. Н.—из колхоза «Свобода», Суродиной Е. П.—из колхоза «Победа», Морзаченковой А. С.—из колхоза «Неподбимая рать», Мокначёвой Ф. Я.—из колхоза «Борец за культуру», Масловой А. Ф.—из колхоза «Борец за культуру», Борисова В. П.—из колхоза «Новый путь», Мочалиной М. С.—из колхоза «Красный воин», Фоменковой М. С.—из колхоза им. Ленина, Немединой А. К.—из колхоза им. Ленина, Молькова Н. В.—из колхоза «Путь борьбы», Шестакова И. Ф.—из колхоза «Победа», Князевой Е. И.—из колхоза им. Ворошилова, Шестаковой У. П.—из колхоза им. Ворошилова, Поворотовой Х. Н.—из колхоза им. Ворошилова, Федюниной М. Д.—из колхоза «Работник», Волжковой З. А.—из колхоза «Красный партизан», Абрамовой Е. И.—из колхоза «Красный воин», Кельдеватовой А. С.—из колхоза «Борец», Четвертакова М. Е.—из колхоза «Поседа».

Председатель исполнкома района П. Чиглов, Секретарь райкома ВКП(б) Р. Переходчиков.

Слет молодых передовиков сельского хозяйства

На днях состоялся районный слёт молодых передовиков сельского хозяйства. Представители колхозных комсомольцев и молодёжи поделились опытом своей работы, рассказали о том, как они борются за высокий урожай и за высокую продуктивность животноводства.

Секретарь первичной комсомольской организации колхоза им. Жданова тов. Седова сказала, что их комсомольцы помогают правлению во всех мероприятиях. Они собирали с полей сельхозмашин, обучали 6 голов саботажу ухаживать за ней, говорят молодые колхозники сельхозартели «Красный воин» т. Ка-заниев — На севе я буду работать по-стахановски, не пожалую сил для победы Красной Армии.

Слёт призвал всех комсомольцев и молодёжу колхозов и МТС работать на полях и фермах, не покладая рук, чтобы быстрее разгромить неизвестного врага молодёжи—немецких фашистов.

На слёте были премированы 20 молодых передовиков сельского хозяйства

Ответственный редактор М. Г. Овчинников